

DOBŘANSKÝ ZPRAVODAJ



květen 2011



Vydává Obecní úřad Dobřany

Vážení spoluobčané,

obecní zastupitelstvo se rozhodlo, že opět budeme vydávat dobřanský zpravodaj. Nehleďte v něm žádné literární dílo, pouze Vás chceme vhodnou formou informovat o novinkách, které se dějí na obci a dalších informacích, které byste asi měli vědět. Zpravodaj bude vycházet jako občasník, tedy vždy, když to budeme považovat za nutné, nebo potřebné, ale rádi bychom ho vydali alespoň třikrát nebo čtyřikrát do roka. Zároveň Vás vyzýváme, že pokud budete chtít někdo něco ve zpravodaji uveřejnit, tak samozřejmě můžete a zároveň kdo se chce nějakým způsobem podílet na přípravě zpravodaje, může samozřejmě přijít na obecní úřad a se zpravodajem pomoci. Určitě by bylo dobré, kdyby vznikla třeba nějaká „redakční rada“, která nebude sestavena pouze ze zastupitelů obce.

Michal Moravec





Určitě jste někteří z Vás zaregistrovali, že na obecním úřadu máme Czech POINT. Co to je a jak ho využívat?

Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, tedy Czech POINT je projektem, jehož cílem je zredukovat přílišnou byrokracii ve vztahu občan – veřejná správa. V současnosti musí občan často navštívit několik úřadů k vyřízení jednoho problému. Czech POINT slouží jako asistované místo výkonu veřejné správy, umožňující komunikaci se státem prostřednictvím jednoho místa tak, aby „obíhala data ne občan“.

Cílem projektu Czech POINT je vytvořit garantovanou službu pro komunikaci se státem prostřednictvím jednoho universálního místa, kde je možné získat a ověřit data z veřejných i neveřejných informačních systémů, úředně ověřit dokumenty a listiny, převést písemné dokumenty do elektronické podoby a naopak, získat informace o průběhu správních řízení ve vztahu k občanovi a podat podání pro zahájení řízení správních orgánů. Jde tedy o maximální využití údajů ve vlastnictví státu tak, aby byly minimalizovány požadavky na občany.

Projekt Czech POINT přináší značné ulehčení komunikace se státem. V některých situacích stačí dojít pouze na jeden úřad. V konečné fázi projektu by občan mohl své záležitosti vyřizovat i z domova prostřednictvím internetu.

Na našem obecním úřadě můžete požádat o následující výpisy za tyto poplatky:

výpis z katastru nemovitostí:

za první stranu: 100.00 Kč za každou další stranu: 50.00 Kč

výpis z obchodního rejstříku:

za první stranu: 50.00 Kč za každou další stranu: 50.00 Kč

výpis ze živnostenského rejstříku:

za první stranu: 50.00 Kč za každou další stranu: 50.00 Kč

Seznam kvalifikovaných dodavatelů:

za první stranu: 50.00 Kč za každou další stranu: 50.00 Kč

výpis z bodového hodnocení řidičů:

za první stranu: 30.00 Kč za každou další stranu: 30.00 Kč

výpis z rejstříku trestů:

za první stranu: 50.00 Kč za každou další stranu: 50.00 Kč

Insolvenční řízení:

za první stranu: 50.00 Kč za každou další stranu: 50.00 Kč

Odpadové hospodářství

Od 1.7.2008 jsme přešli na nový systém odpadového hospodářství a po určité setrvačnosti kdy nějakou dobu ještě fungovaly i velkoobjemové kontejnery a „vychytání“ některých nedostatků, je odpadové hospodářství na velmi dobré úrovni. V obci se začal odpad velice rychle efektivně třídit, což byl i doklad toho, že se obec v soutěži čistá obec, pořádanou společností Eko-kom umístila za rok 2009 na 3. místě v Královéhradeckém kraji. Bohužel za rok 2010 se obec Dobřany neumístila v této soutěži na předních místech.

Další výhodou změny odpadového hospodářství je to, že náklady na likvidaci odpadu v obci se snížily téměř na polovinu, když porovnáme rok 2007 a 2010. Určitě jste si všimli, že na sběrném místě pod kostelem přibyl černý kontejner. Tento kontejner je určený především pro majitelé rekreačních objektů, kteří nemohou mít popelnice, nebo je pro ně běžná popelnice nevhodná. (Majitelé rekreačních chalup v údolí dobřanského potoka směrem na Doly, v Dolcích (Gründle) a ostatních chalup na samotě). Prosíme ostatní občany a majitelé rekreačních objektů, aby tento kontejner nevyužívali k likvidaci komunálního odpadu ani pro likvidaci velkoobjemového odpadu. Pro likvidaci velkoobjemového odpadu bude v letních měsících přistaven velký kontejner. Pravděpodobně v červnu bude přistaven kontejner na železo. Dne 4.6.2011 od 10.55 h. do 11.20 h. bude v obci mobilní svoz nebezpečného odpadu. Vždy budou vyvěšeny plakáty a dostanete i letáky domů. Pokud máte nějaké návrhy ohledně odpadového hospodářství rádi se o nich dozvíme na obecním úřadě.

mm



Masopust

V sobotu, 12.března 2011, se již tradičně konala oslava začátku masopustu. Kolem 16.hodiny se začaly u našeho „Majketu“ rojit dětské masky, které v doprovodu svých rodičů a za neustálého hemžení vytvořily průvod k sokolovně. Tam už na ně čekaly soutěže a hry, tentokrát připravené Simčou a Majkou Švorcových. Děcka se za pozorného a vtipného povzbuzování svých rodičů a příbuzných, kterých byl plný sál, snažily vyhrát některé z mnoha cen, které pro ně byly připraveny. To se jim také úspěšně dařilo, takže všichni zúčastnění obdrželi nějakou pozornost. Děti bylo kolem třiceti, bylo opravdu velmi veselo. Také ostatní hosté se nenuďili, pozorně a ochotně se o ně postarala obsluha. Protože zde bylo příjemné prostředí, bylo co jíst i pít, zábava byla bezprostřední a dospěláci i děti se zdrželi do pozdního večera. Těšíme se, že v takové milé atmosféře se bude konat ještě mnoho podobných a dnes už tradičních setkání u nás v Dobřanech.

Poděkování také patří členům našeho Sokola i obecního zastupitelstva, pod jejichž patronací se tyto masopustní zvyky každoročně organizují.

jm



Velikonoce

K místním zvykům, které se u nás dodržují, patří i předvelikonoční „holčičí“ koleda, která tentokrát připadla na 10. dubna. Je to velmi stará tradice, která je známá už jen ve východočeském kraji. Letos se jí zúčastnilo opět hodně našich děvčat i jejich malých dívčích ratolestí. Bylo zase veselo, zrovna tak jako na Velikonoční pondělí, kdy chodila na koledu mužská část naší obce. Jenom je škoda, že nechodí také ročníky kolem dvaceti a zachránit to musí děcka a poněkud dospělejší část místních „chlapců.“

jm



Jarní úklid obce

Dne 23.3.2011 a 26.3.2011 se kácely v obci tři stromy. Dva jasany u Kozáků, byly přerostlé, narušovaly místní komunikaci. Lípa u kostela byla neperspektivní, protože zasahovala do památné lípy. Oba jasany se musely nejdříve ořezat z vysokozdvíže plošiny a potom se pokácely samotné kmeny. Na úklid se sešlo několik místních chlapů a pomocí své techniky vše zdatně uklidili.



Dne 11.dubna proběhl za velké účasti občanů každoroční jarní úklid naší obce. Přes čtyřicet brigádníků se pustilo do čištění prostor našeho hřbitova a jeho okolí, návsi, dětského hřiště, sokolovny, autobusové zastávky, kempelíčky a dalších travnatých ploch.

Podářilo se také velmi vkusně upravit záhon okolo pomníku dobřanských obětí první světové války.

Na závěr úspěšného snažení bylo u sokolovny pro všechny zúčastněné podáváno občerstvení a opékaly se párky. Atmosféra byla velmi veselá i díky přítomnosti mnoha dětí z našich rodin.

Budeme rádi, když při takovýchto akcích bude setkávání našich sousedů vždy tak přátelské jako bylo nyní.

Před velikonočními svátky se uskutečnila také „minibrigáda“ při úpravě prostranství na jižní části pod hřbitovem. Marcel Kříž několik dní srovnával nerovný pozemek, který byl plný kamení a kořenů. Potom nastoupila malá četa místních, uhrabal se a připravil se terén na zasetí trávy. Výsledek je velmi pěkný, na místo poražených stromů zasadil Jirka Vomáčka tři

kaštany a ještě nějaké dřeviny zde vysadíme. Pokud by se zde umístily nějaké lavičky, vzniklo by příjemné místo k odpočinku.

Za účast všem srdečně děkuje starosta.

jm



Čarodějnice

Jako každoročně se v sobotu 30. dubna u nás v Dobřanech uskutečnilo „pálení čarodějnic“. My holky jsme se sešly už v pátek, abychom si jednu takovou čarodějnicí vyrobily. V sobotu 30. dubna jsme se všichni v 19.30 hodin sešli u místního Majketu a vyrazili s lampióny průvodem na závodíště, kde se zapálila veliká hromada větví. Naši čarodějnicí jsme tam upálili. Zábava byla veliká, počasí přálo, oheň praskal, dospělí se bavili a my děti jsem si to také užily. Bylo to prima. A budeme se zase těšit na další čarodějnice tady u nás v Dobřanech.

Aneta Moravcová, Andrea Tomášová



Čištění „Markovské studánky“

Už podruhé se uskutečnilo čištění tzv. Markovské studánky v lese nad Zátokem. V loňském roce byl zrekonstruován obrázek nad studánkou, a při té příležitosti se někteří občané dohodli, že by si studánka zasloužila každoročně, alespoň jednou vyčistit. Při prvním čištění jsme zjistili, že je to vlastně krásný výlet do jarní přírody a protože to byla akce velmi příjemná a nechyběla ani dobrá nálada, rozhodli jsme se udělat z toho tradiční záležitost. I při letošní cestě, kterou jsme uskutečnili 18. května, byla studánka pěkně vyčištěna. Voda je velice chutná a protože nezůstalo jen při ní, atmosféra byla veselá. Letos opět přibylo několik účastníků a proto výlet rádi možná ještě jednou zopakujeme, třeba o prázdninách. Napřesrok rádi uvítáme i další sousedy. Informaci o termínu bude u pí. Švorcové v místním „Majketu“.

jm



Hasičská soutěž ve Sněžném

Druhou květnovou sobotu se již tradičně konala okrsková soutěž v požárním sportu 14. a 15. okrsku. Letos se pořádání soutěže ujal sbor ze Sněžného. Soutěžilo se ve dvou disciplínách – požární útok a štafeta 4 x 100 m překážek. Dle pravidel se do celkového hodnocení sčítají umístění v každé disciplíně a kdo dosáhne nejnižšího počtu bodů vyhraje. Soutěžilo se v kategoriích muži, ženy a muži nad 35 let.

Z našeho sboru se soutěže zúčastnilo jedno družstvo žen a jedno družstvo mužů. Za ženy startovaly: Klára Baďo, Eva Pšeničková (Brychová☺), Gábina Tošovská, Michala Tomášová, Martina Václavková, Helena Moravcová a Mirka Moravcová. Družstvo mužů startovalo ve složení: Radek Brych, Michal Moravec, Pavel Tamchyna, Lukáš Paštika, David Moravec, Roman Václavek a Dan Tamchyna.

Ženy začínaly disciplínou štafeta a i přes menší problémy na dráze se umístily v disciplíně na 2. místě. Muži začínali požárním útokem a na start nastupovali jako předposlední v kategorii. Všem přítomným ukázali, že požární útok dobřáňáci umí a po bezchybném výkonu nakonec obsadili 2. místo. I štafeta se našim mužům povedla a obsadili v ní 3. místo. Dále následovali požární útoky žen. Naše ženy se chystaly mírně nervózní, ale jejich nervozita byla zbytečná. Předvedly parádní útok a ujaly se vedení v této disciplíně i celkově. Závěr soutěže žen byl napínavý až do samého konce. Ženy z Olešnice po vyhrané štafetě již pokukovaly po vítězství a chtěly vyhrát i požární útok, ale 1 desetina vteřiny rozhodla o tom, že skončily až za našimi ženami a musely se smířit s druhým místem v útoky i celkově. Naši muži po sečtení umístění celkově obsadili 2. místo. Pro úplnost přikládám i výsledkovou tabulku. Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se soutěže zúčastnili, soutěžícím i ostatním, kteří nám přijeli fandit.

D. Moravec



Výsledková listina základního kola soutěže v požárním sportu družstev SDH

14. a 15. okrsek okresu Rychnov nad Kněžnou

SNĚŽNÉ

14. května 2011

kategorie MUŽI			štafeta				požární útok				součet umístění	celkové umístění
start číslo	soutěžní družstvo SDH	okrsek číslo	1. pokus	2. pokus	úřední čas	umístění v disciplíně	1. pokus	opravný pokus	úřední čas	umístění v disciplíně		
1.	Sněžné	15	52,5	N	52,5	1	30		30	3	4	1
13.	Dobřany	14	53,6		53,6	3	28,5		28,5	2	5	2
4.	Ohnišov	15	56,2	55,9	55,9	6	30,7	26,7	26,7	1	7	3
8.	Bystré II.	14	61	52,5	52,5	1	31,1		31,1	6	7	4
12.	Bačetín	14	54,1		54,1	4	30,2		30,2	5	9	5
10.	Kounov	14	73,9	56,5	56,5	7	30,1		30,1	4	11	6
3.	Olešnice v O.h.	15	55,9	54,5	54,5	5	51,9	32	32	7	12	7
9.	Val	15	61,4		61,4	9	35,2		35,2	8	17	8
5.	Bystré I.	14	61,6	59,3	59,3	8	40,7		40,7	10	18	9
6.	Bohdašín I.	15	75,5	77	75,5	10	67	35,6	35,6	9	19	10
2.	Provoz nad 35	15			x	x	49,1		49,1	1	0	1
11.	Bohdašín II. nad35	15			x	x	55,6		55,6	2	0	2
7.	Deštné v O.h. nad 35	14			x	x	61		61	3	0	3
14.	Janov nad 35	15			x	x	60,7		61,7	4	0	4

kategorie ŽENY			štafeta				požární útok				součet umístění	celkové umístění
start číslo	soutěžní družstvo SDH	okrsek	1. pokus	2. pokus	úřední čas	umístění v disciplíně	1. pokus	opravný pokus	úřední čas	umístění v disciplíně		
3.	Dobřany	14	73,2		73,2	2	38,1		38,1	1	3	1
1.	Olešnice v O.h.	15	64,4	64,3	64,3	1	42,2	38,2	38,2	2	3	2
2.	Bohdašín	15	94,7		94,7	3	62,1	40,8	40,8	3	6	3

Zpět do minulosti:

Nahlédli jsem do místních kronik, abychom Vás seznámili jakými událostmi žily Dobřany v minulosti. Rozhodli jsme se nahlédnout do roků s letopočtem končící číslicí 1. Dnes bychom Vás zavedli do roku 1961 a 1981. Jistě mnozí z vás si tyto roky pamatují a rádi na ně zavzpomínají.

Také určitě víte, že letošní letopočet je významným výročím naší malé obce. V roce 1361 se připomíná první písemná zmínka o Dobřanech. Chtěli bychom u této příležitosti uspořádat setkání se všemi občany.

Zásluhou našeho kronikáře pana Josefa Janka a s informacemi od pana Langerera z Nedvězího, se podařilo získat zajímavé výpisy z roku 1961.

„V tomto roce žilo v Dobřanech celkem 180 obyvatel. Předsedou v MNV v té době byl pan Josef Linhart, a to od roku 1959 do roku 1964. V naší obci bylo v té době celkem šest organizací. Byly pod hlavičkou NF a jednalo se o TJ Sokol, Jednota čs. Požární ochrany, ZO Svazarm, čs. červený kříž, čs. svaz mládeže, čs. sov. přátelství.

Listonošem v té době byl pan Josef Šimek z Dobřan, č. 21.

V obci je základní devítiletá škola, oblíbeným ředitelem je pan Jan Navrátil, Dne 29.1.1961 sehráli žáci školy divadelní představení „Pan Johanes“ od Al. Jiráska, hrálo se každoročně, režíroval pan učitel Václav Gerstner. Již několik let se pracuje na stavbě budovy MNV a požární zbrojnice. Bylo to v akci Z, stavba dokončena v r. 1966.

Administrátorem farnosti je St. Marek ze Sedloňova. V r. 1961 dány v kostele skleněné dveře, a tím oddělena loď kostela od předsíně. V tomto roce bylo v kostele v Dobřanech 14 pohřbů, z toho 5 místních.

Počasí v tomto roce: zima byla velmi mírná, od poloviny února bez sněhu. V březnu se začalo orat, a set. 17.4. se sázely brambory, začaly kvést třešně. Léto bylo na úrodu a sklizeň příznivé. Podzim také pěkný, vánoce byly bílé a jasné“.

Z politických událostí: vrcholila kubánská krize, nakonec, ale se vše zklidnilo a pomalu se blížila doba, které se dnes říká „zlatá šedesátá.“

Tolik tedy z doby před padesáti lety, tak jak bylo zaznamenáno pamětníky...

A nyní rok 1981

Dnes je to někdy úsměvné, jindy poučné, ale je to tehdejší realita. Takže cituji: „Tento rok měl velký význam pro naši společnost. Konal se XVI. sjezd KSČ a na sjezdu byl přítomen též s. L.I. Brežněv. Naše společnost se úspěšně rozvíjela vpřed.☺

5. a 6. června se konaly volby do NF, předcházela jim schůze v místní Sokolovně, které se zúčastnilo 47 občanů. Volební účast byla stoprocentní, zvoleno bylo 99 procent všech kandidátů...

24.6. se konala ustavující schůze nového MNV, novým předsedou je zvolen Josef Švorc a spolu s ním dalších dvanáct zastupitelů. Práce se rozvíjí úspěšně, NV je mladý, má pět nových poslanců. ZO Svazarm je nečinnější organizací, přesahuje svým významem daleko rámec obce. Byl uspořádán první mezinárodní autokros, za účasti všech složek velmi úspěšně.

Druhá nejpočetnější organizace je Tělovýchovná organizace Sokol, má celkem 58 členů. Další aktivní organizací je Český svaz požární ochrany, který má ve svých řadách 36 mužů a 2 ženy.

14.června se konalo v Deštném okrskové cvičení za účasti 10 sborů, naše sedmičlenné družstvo se umístilo v celkovém hodnocení jako třetí. Je to úspěch především našich mladých.

23. června byla našemu sboru předána v Rychnově n. Kn. nová požární stříkačka PS 12, která nahradila starý stroj z roku 1930.

Dále je zmíněna činnost Základní školy, do které dochází v tomto roce 117 dětí. Vyučují zde tři učitelky a čtyři učitelé, pracují též dvě kuchařky ve školní jídelně, jedna školnice a v zimním období topič. Současným ředitelem je Petr Škalda, který zde působí od r. 1965.

Od roku 1975 zde funguje také sloučené JZD, počátkem roku je velmi sucho, v polovině roku se počasí umoudřilo a je už více srážek. Družstvo je zapojeno v kooperaci Společného zem. podniku Doberska.

Počasí v tomto roce se ohlásilo silným sněžením a vánicemi, mrazy až minus 20. Sněhu až 75 cm. Březen bez sněhu, počasí nevlídné, na Velikonoce je jako o Vánocích. Až v červenci nastanou vedra, ale jen krátce. Opět se prudce ochladilo, teprve v srpnu se udělalo hezky. Už 6. listopadu je první souvislá sněhová pokrývka, začíná silný mráz. O vánocích je klidno, postupně se otepluje a na Silvestra přšelo.

V tomto roce se narodily tři děti, smrt se vyhnula všem našim občanům. Byl uzavřen jeden sňatek“.

V kronice je též zmínka o tom, že v Dobřanech se svítilo elektřinou už v roce 1928, a to při divadelním ochotnickém představení v místním hostinci. V roce 1931 byl také umístěn el. agregát do nově postavené Sokolovny, byl umístěn pod jevištěm. V současné době, kdy máme na elektřinu úplně všechno, je těžké si představit, jak se bez ní žilo.

Toto je krátký výpis z toho, jak se žilo v Dobřanech před třiceti lety. Kronika je velmi podrobně a pečlivě vedena panem Liborem Krulichem z č.p. 25. Je v ní velmi mnoho zajímavého, je poznat, že její vedení pro něj bylo koníčkem. Za to si zaslouží naše poděkování.

Společenská kronika:

Od začátku letošního roku oslavili kulaté či půlkulaté životní výročí tyto občané:

pan Miloslav Bartoš

paní Vlasta Páblová

pan Bohumil Pohl

pan Josef Janko

paní Vlasta Petříková

pan Jan Ratvaj

pan Libor Krulich

paní Milada Ptáčková

S malou pozorností i květinami jim byli popřát naši zastupitelé. Všem ještě jednou blahopřejeme a přejeme všechno dobré!

jm



Takto jsme shrnuli uplynulé události v Dobřanech za poslední dobu. Budeme rádi, když něčím přispějete do dalšího čísla zpravodaje. Děkuji všem občanům, kteří se aktivně podílejí na společenských akcích a dění v naší obci.

Michal Moravec